

我校外国语学院开展助农实践活动:奏响乡村振兴“大合唱”

本报讯:走进种植大棚锄地、浇水;帮助农户种植果蔬小苗、搭建鸡舍;深入茶园帮助采茶、制茶……连日来,外国语学院先后组织100余名学生来到江宁区云上田园生态农场开展助农实践活动,用青春之力奏响了助推乡村振兴的“大合唱”。

农场里,学生们戴上手套、抗着铁锹钢管,热情高涨地投入到生产活动中,他们分工明确,配合默契,搭棚

子、滴灌、翻土,一丝不苟地完成每个环节。采茶过程中,他们认真倾听现场负责人讲解茶叶分类标准和采茶的要领、技巧以及茶叶收购的标准;炒茶时,大家一边观看炒茶,一边向炒茶师傅请教问题,了解炒茶文化。整个过程中,同学们深入体会到了茶文化的博大精深。

“我很喜欢这样‘接地气’的实践活动,作为一名大学生党员,我很想

通过自己的劳动,为乡村振兴贡献自己的一份力量。”大学生党员金宏蕊说道。从校园到农场,实践助农对学生的动手能力、沟通能力和应变能力都是一场实操式的历练,也为助力乡村发展提供了新方法与新渠道,为农业生产节省人力成本,帮助农户增收。

“通过这一场场的活动,我真切地感受到了大家的辛苦与努力。同

学们在实践中历练着自己,用实际行动助力乡村振兴,彰显了当代大学生的使命与担当。”外国语学院党总支书记、院长郑玉琪教授对参加助农实践的同学们赞不绝口,“全面推进乡村振兴需要大批富有朝气、富有学识的青年人才投身其中,希望他们带着研究乡村建设发展的课题,走进乡村助力振兴,从而提升实践技能。”

下一步,外国语学院将全面贯彻

落实党的二十大精神,深化“党建+实践”,全方位搭建城乡互动沟通的桥梁,引领大学生们发挥生力军作用,通过“深度对接”和“精准服务”,更好地助力乡村振兴,在共同富裕的道路上阔步向前。

本次活动也得到了“学习强国”的关注报道,产生了良好的社会影响,增强了三江学院的社会美誉度。

(通讯 李一枝 审核 郑玉琪)

我校外国语学院举办南京信息工程大学研究生生源基地授牌仪式

本报讯:6月6日,南京信息工程大学在我校外国语学院举行研究生生源基地授牌仪式。南京信息工程大学文学院院长郑友奇教授和文学院院长党委副书记吴鹏飞专程来我校参加授牌仪式。外国语学院院长、党总支书记郑玉琪,党总支副书记储吉,副院长刘江桥、院长助理、英语系主任何晴霞、办公室主任王贵究及辅导员马小川出席本次活动。授牌仪

式由储吉主持。

储吉向来宾简要介绍了三江学院外国语学院的专业设置、办学及考研情况。吴鹏飞副书记介绍了南京信息工程大学的办学历史、学校概况和文学院的情况,并向郑玉琪授予“南京信息工程大学研究生生源基地”牌匾。

郑玉琪发表感言。他指出,多年来外国语学院一直高度重视考研工

作,考研人数持续上升,越来越多的考生考上了985、211、双一流等著名高校攻读硕士学位,尤其是每年都有学生被南京信息工程大学研究生院录取。此次南京信息工程大学在我校设立研究生生源基地是对我校学生质量的高度肯定和充分认可,对于提升学生的考研信心和扩大我校知名度具有重要意义。我们一定会用好这一资源,动员更多的优秀学生报

考研究生,为国家培养栋梁之材。

郑友奇向参加授牌仪式的50多名外院学生介绍了南京信息工程大学文学院的外国语言文学、汉语国际教育和翻译等三个硕士点的招生情况。外国语言文学硕士点分为英语语言文学、日语语言文学和俄语语言文学三个方向;汉语国际教育硕士点含汉语教学与习得研究、汉语理论与应用研究和中华文化传播研究三个

方向;翻译硕士(MTI)分为英语笔译和日语笔译两个方向。郑友奇还向同学们介绍了研究生专业的师资力量、海外合作项目以及研究生阶段的奖学金情况等。郑教授的介绍信息量很大,非常实用,为同学们复习迎考提供了有益的参考。

(通讯 窦欣怡 郑玉琪 审核 郑玉琪)

我校在第四届江苏省高校教师教学创新大赛新教师赛道喜获佳绩

本报讯:近日,江苏省高等教育学会公布第四届江苏省高校教师教学创新大赛产教融合赛道及新教师赛道获奖名单。我校文化产业与旅游管理学院孙梓铭老师和土木工程学院冒妍特老师均获新教师赛道二等奖。

第四届江苏省高校教师教学创新大赛产教融合赛道及新教师赛道比赛自3月开始历时四个多月,两赛道最终产生个人(团队)奖特等奖23项、一等奖29项、二等奖55项。

自3月大赛启动以来,学校积极动员全校教师参与,多次组织线上线下专题辅导,对参赛教师的课堂授课形式等环节进行反复交流、精心指

导。

今后,学校将以大赛为契机,不断总结经验,紧跟高等教育教学改革发展的内在需求,着力构建教学竞赛体系,以赛促教、以赛促改、以赛促创,全力驱动课堂教学改革创新。

(通讯 舒敏萍 审核 王蕾馨)

教师简介:

孙梓铭,讲师,毕业于南京大学,现任文化产业与旅游管理学院专职教师。主要讲授《旅游地理学》、《策划学》、《人力资源管理》、《统计分析与方法》等课程,发表多篇SCI科研论文,读博期间参与国家级项目、重点课题3项(结项),参与校教改课题1项,多次指导学生参加国赛、省赛获

得名次。

课程介绍:

《旅游地理学》主要面向大二旅游管理专业学生开设,是一门研究人类旅游、休憩疗养、康乐消遣同地理环境以及社会经济发展相互关系的一门学科,是现代旅游业大规模发展而兴起的人地地理学的分支学科。该课程培养学生以地理科学的人地关系、空间两个传统为工具,宏观的认识区域旅游业发生、发展的过程,认识人类旅游活动的生产和发展规律及其与地理环境的关系,理解旅游地理学的基本原理和方法,掌握旅游地理学的基本原理和方法技能。该课程基于“OBE”理念,从国家社

会、行业产业及学校学生等三维度明确教学目标与重难点,围绕能力进阶导向,重构教学内容,旨在培养学生在掌握旅游地理学理论和方法的同时,提升自主学习解决实际问题的能力,提高语言沟通表达能力,开拓创新思维,为学生未来的学习和就业打下坚实基础。

教师简介:

冒妍特,助教,土木工程学院专职教师。主要讲授《土木工程材料》、《建筑结构》、《土木工程测量》等课程,曾获第八届江苏省工程管理专业青年教师授课竞赛(综合组)一等奖;2024年三江学院第三届教师教学竞赛(新教师赛道)一等奖;参与土木工

程专业-江苏省产教融合型品牌专业立项工作;主持校级教改项目2项、微课程建设1项;指导校级大创课题2项等。

课程介绍:

《土木工程材料》课程作为工程管理专业的学科基础课程之一,课程安排在大二上学期开设,属于专业必修课程。课程主要涉及土木工程中各种常用材料的生产、基本性质、技术要求、应用及相关实验技术等内容。该课程通过“四新”建设要求,将创新、协调、绿色、开放的理念融入教学目标,采用线上线下混合式教学,以大创项目和教师科研项目为载体,构建科创融合的课程体系。

文化产业与旅游管理学院开展访企拓岗促就业专项行动

本报讯:5月31日-6月3日,文化产业与旅游管理学院党总支副书记吴明明等一行人陆续前往江苏汇聚英才教育科技有限公司(苏州)、杭州研升教育科技有限公司、上海沪书汇教育科技有限公司、南京易考信息科技有限公司4家公司开展访企拓岗交流。相关公司部门负责人参加了访企拓岗交流活动。

本次访企系列行程旨在了解企业、行业发展对大学生人才培养的具体要求,同时为我院2024届毕业生就业拓宽渠道、拓展岗位。

6月5日,江苏大剧院总经理助理、分管场务会务部刘佳及人力资源部负责人毛一丹与来访的文化产业与旅游管理学院进行访企拓岗交流,参加此次座谈会的还有三江学院学生发展与服务中心副主任齐鹏、高等职业技术学院党总支副书记王山杉、技术发展与服务科科长周欢欢以及文化产业与旅游管理学院党总支副书记吴明明。

吴明明对江苏大剧院一行来

访我院表示诚挚欢迎,同时就文化产业与旅游管理学院的发展历史、专业设置、毕业生就业情况等做详细介绍。齐鹏围绕大学生就业等方面向江苏大剧院代表进行了介绍。王山杉就高等职业技术学院旅游管理专业学生的具体情况、特色进行了介绍。

刘佳就公司的企业发展、文化、人才招聘等方面做了详细介绍,并表示愿意结合我校大学生实际情况,提供更多实习就业的机会。

通过此次企业走进校园访企拓岗,不仅企业更加深入地了解了学校对人才培养的重视,也为学校专业人才培养提供了新思路,同时也为我校大学生拓展了更多实习就业的机会。

文化产业与旅游管理学院将一如既往地继续优化人才培养方案,坚定不移加大“访企拓岗”专项活动力度,通过走出去和引进来相结合,更加有效促进学生的高质量就业和人才培养的高质量发展。

(通讯 王丽丽 审核 吴明明)

外国语学院党总支赴溪田勤廉教育基地开展党纪学习教育活动

本报讯:为深入开展党纪学习教育活动,推进党纪学习教育走深走实,进一步提升党员的党性教育和纪律意识,筑牢拒腐防变的思想道德防线。6月4日,外国语学院党总支组织全体师生党员赴南京市江宁区溪田勤廉教育基地参观学习。

党员们在讲解员的带领下参观了勤廉教育馆。教育馆以“勤”“廉”为主题,巧妙运用文字、图片、漫画、史料等形式,全面展现了党的十八大以来习近平总书记关于党风廉政建设的重要论述和指示批示精神,同时生动呈现了老一辈革命家勤俭持家、

廉洁自律的高尚品质。馆内还陈列了江宁地区历史上清正廉洁、为民服务的典范官员的事迹。

进入多媒体馆后,党员们集中观看了违法违规典型案例的微视频。视频真实还原了违纪违法人员的行为,他们的忏悔话语振聋发聩,让在场的每一位党员都深受触动。从案例中,党员们更加深刻体会到清廉建设对于党和国家事业发展的重要性,以及严以用权、严以律己的必要性。

在馆外廉廊的党旗下,外国语学院党总支书记、院长郑玉琪带领全体党员庄严重温了入党誓词。这一时

刻,每位党员都再次深切感受到作为一名共产党员所肩负的沉甸甸的责任感和使命感。

大家表示,将以此次参观学习为契机,积极继承和弘扬党的优良传统,坚定理想信念,持续强化廉洁自律意识,严格遵守党纪党规,确保在教育教学和行政管理中保持廉洁从教、廉洁从政的高尚品质。同时,将把所学所悟转化为促进学校和学院持续发展的具体行动,为学校和学院的高质量发展贡献自己的力量。

(通讯 刘畅 审核 郑玉琪)

我校龙舟队勇夺第十届南京龙舟公开赛冠军

本报讯:6月15日,三江学院龙舟队在八卦洲小江河举行的第十届南京龙舟公开赛中荣获第一名。本次比赛由南京市体育局、文化和旅游局、农业农村局及栖霞区人民政府联合主办。2024年第十届南京龙舟公开赛,吸引了来自全市各个涉农区、企事业单位以及高校院校35支龙舟队近500名队员参赛,为当地的村民和游客带来一场精彩的传统文化和乡村体育赛事盛宴。

此项赛事是长三角地区的传统龙舟赛事,我校龙舟队是该项赛事的常客,在历届比赛的成绩优异,多次获得冠军。今年项目依然是传统12

人小龙舟300米直道赛,比赛分为两轮,两轮成绩时间之和少者名次居前。15日上午在小江河举行了本届南京龙舟公开赛的开幕式,精彩的开幕式后全市各涉农区15支“龙”代表队齐聚,下午企事业单位及高校20支龙舟队伍参与角逐。三江学院派出了50人的超强团队出战,比赛中发扬“顽强拼搏”的团队精神,秉承着“攻坚克难、埋头苦干、绝对服从”的优良作风,经过两轮激烈角逐,以2分51秒的总成绩,获得公开组的第一名,荣获一等奖。

为了迎接本项赛事以及2024年龙舟端午系列比赛,三江龙舟队开学

伊始全面进入备战状态,近80名队员坚持每天早晚集中训练,平时在校内苦练体能,周末到校外水上基地合练。龙舟队双休日、小长假,不是在训练场上,就在赛场上,遇到重大比赛任务,寒暑假还需要集中训练。三江龙舟队成绩的取得,离不开全体队员坚持不懈的努力,离不开学校各级领导的重视,离不开广大师生和校友的关注和支持。龙舟队将继续坚持初心,致力于传承和弘扬中华龙舟文化,通过各类比赛,持续提升自身的竞技水平,展现三江学子风采,展示三江教育成果。

(通讯 赵炳畅 审核 薛雨平)